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                     AL PERSONALE DOCENTE e ATA
Oggetto: cessazioni dal servizio personale scolastico dall’ 1° settembre 2015.   Trattamento di quiescenza – Integrazione circolare n. 145 del 15/12/2014 pari oggetto
Vista la comunicazione dell’Ufficio Scolastico Territoriale di Cuneo prot. n.8133 del 15.12.2014, ad integrazione della circolare n. 145 pari oggetto si comunica quanto segue:

  PRIMI ADEMPIMENTI A CURA DEGLI INTERESSATI
• Man mano che il personale presenta le domande di dimissioni e di pensione, oppure di revoca, è tenuto a trasmetterne tempestivamente copia (oppure a darne immediatamente notizia) alla scuola di titolarità, fornendo ogni elemento necessario alla pratica di pensione. E’ inoltre tenuto, ai sensi dell’art. 1, comma 5, del D.P.R. 28 aprile 1998, n. 351, a compilare e trasmettere a questo ufficio, per il tramite della segreteria, l’autocertificazione dei servizi redatta secondo l’unito modello. Si raccomanda di compilare la dichiarazione in ogni sua parte; in particolare si prega di segnalare nell’apposito quadro le pratiche di riscatto, computo, ricongiunzione, accredito, in corso di definizione presso la gestione I.N.P.D.A.P. dell’I.N.P.S., e i provvedimenti in tal senso già emessi dall’Istituto. La mancata segnalazione può indurre in errore lo scrivente ufficio nell’accertamento dei requisiti. I dimissionari sono pregati di compilare e trasmettere anche l'allegato modello cumulativo di autocertificazione dei dati personali .

• Richieste di trattenimento in servizio oltre i limiti di età: si evidenziano le limitazioni introdotte sulla materia dal D.L. 90/2014 convertito nella L. 114/2014, descritte a pagina 5 della circolare ministeriale; le istanze, in forma cartacea, potranno essere presentate sempre entro il 15 gennaio 2015 alla scuola, che le inoltrerà a questo ufficio.
I Patronati e i Sindacati che assisteranno gli aspiranti pensionati sono pregati di trasmettere alle scuole di titolarità copia delle istanze e di tutta la documentazione prodotta dagli interessati.

DOMANDE DI ACCESSO ALLA SALVAGUARDIA PREVISTA DALLA LEGGE 10 OTTOBRE 2014, N. 147 (personale che nel corso del 2011 ha fruito di congedi ai sensi dell’art. 42 comma 5 T.U. 151/2001 o di permessi  ai sensi dell’ art. 33 comma 3 Legge 104/92).

Le domande in tal senso prodotte devono essere inoltrate alle competenti Direzioni Territoriali del lavoro entro il 5 GENNAIO 2015. Per assicurare i necessari raccordi tra l’I.N.P.S., le Istituzioni scolastiche e lo scrivente Ufficio, si prega di evidenziare al personale interessato che le istanze dovranno essere inoltrate in copia anche alla Scuola di titolarità, corredate delle due dichiarazioni personali allegate (cumulativa personale e dei servizi)  .
                                                                         IL DIRIGENTE SCOLASTICO REGGENTE

(Prof. Riccardo SERRA)
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