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	CIRCOLARE n.
	258


Cuneo lì , 1 Aprile 2014
Ai Docenti

A tutto il personale dell’I.I.S. “Grandis”


I.P.S.S.C.T. – I.P.S.I.A.
Oggetto :  Uso responsabile di stampanti e fotocopiatori


I docenti e tutto il personale sono invitati a seguire un criterio di economicità in merito all’uso di stampanti e fotocopiatori.


Sono, pertanto, da preferire le modalità di comunicazione digitali al fine di ottimizzare l’uso delle risorse e dei tempi.


Si forniscono, per i fini sopra indicati, le seguenti indicazioni:

· Stampare solo quando è necessario e nella modalità fronte/retro;

· Non stampare mai a colori, a meno che non ve ne sia una reale motivazione;

· Usare una corretta impaginazione,caratteri di dimensioni ridotte (10 p.ti) ed  utili per il risparmio di toner (ad es. Garamond) ;
· Trasformare il file cartaceo (pagine di libri, dispense non propria, schemi) in formato elettronico tramite la funzione “scan” presente su tutte le stampanti in dotazione (i tecnici sono a disposizione per indicazioni);

· Pubblicare le dispense e le circolari in formato elettronico sulle apposite sezioni del registro elettronico (Bacheca e Materiale per la didattica), sulla piattaforma FAD, inviare via email agli studenti o ancora inviare direttamente sui dispositivi degli studenti tramite il bluethoot dei tablet in dotazione ad ogni classe.

E’ utile ricordare che il risparmio del 50% sulle stampe corrisponde alla possibilità di acquistare 3 LIM, oppure un laboratorio di Informatica con 12 postazioni, oppure l’attivazione di progetti formativi o professionalizzanti, oppure 10 proiettori oppure 20 tablet PC...

Sono certa della condivisione delle motivazioni etiche e professionali che stanno alla base delle indicazioni di cui sopra e ringrazio ognuno per la collaborazione.
Per il personale ATA questa comunicazione ha valore di ordine di servizio.









  IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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(  Prof.ssa  Francesca SCARFI’)
258 -Uso stampante

