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Circ. n° 089
A TUTTO IL PERSONALE ATA

Oggetto: Ferie periodo natalizio 2015-2016

Si comunica al personale in indirizzo che dal 23/12/2015 al 6/1/2016 vengono sospese le attività didattiche per il periodo di Natale.

Per consentire l’organizzazione del lavoro, si invita il personale a presentare apposita domanda per il suddetto periodo, entro il  30 novembre 2015.
La succursale di Via Mazzini nel predetto periodo sarà chiusa e il personale non in ferie potrà svolgere il proprio orario presso la sede centrale di Corso IV Novembre.

I collaboratori scolastici dovranno comunque garantire la pulizia quotidiana dei locali scolastici con la presenza garantita di non meno di n° 2 unità per sede (Centrale e IPSIA).

Il personale amministrativo deve garantire il servizio nell’ufficio di segreteria con almeno una unità per settore.

Si ricordano di seguito i giorni di chiusura prefestiva:

· 07/12/2015

· 24/12/2015

· 31/12/2015

· 02/01/2016.

Come anticipato sulla circolare n° 59 del 26/10 u.s., tali giornate dovranno essere comunque richieste dal personale con la stessa domanda, indicando se tali giorni sono da imputarsi a ferie (anche relative all’anno scolastico scorso) o recupero.

Per consentire una più facile predisposizione del piano ferie, si prega di compilare la tabella allegata, puramente a titolo informativo, relativa al periodo festivo e ai giorni interessati, dalla quale si può avere una più chiara visione del personale assente e/o in servizio.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                                           (Prof. Riccardo SERRA)

rif.: g.c.m.

