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Ai Sigg. DOCENTI








    Ai Sigg. STUDENTI delle CLASSI 5^

OGGETTO: Esame Stato 2014/15 - Divieto utilizzo telefoni cellulari

In  attesa dell’emanazione  dell’Ordinanza Ministeriale , si forniscono opportune informazioni relative all’Esame di Stato                                                 PROVE SCRITTE
1°      mercoledì 17/6/2015     Ore 8.30              2° giovedì     18/6/2015
Ore 8.30       3° lunedì       22/6/14 ora stabilita da Commissione.

I candidati dovranno presentarsi alle prove muniti di documento di identità.

AMMISSIONE   Sono ammessi  all’esame  gli alunni che nello scrutinio finale conseguono una votazione non inferiore a sei decimi in ciascuna disciplina e un voto di comportamento non inferiore al sei.
CREDITO SCOLASTICO:  il massimo è di 25 punti.

PUNTEGGIO:
Prove scritte      45 punti , ripartiti tra le tre prove (15,15,15) .Sufficienza  10/15             
 

Colloquio          30 punti.  Sufficienza  20/30

Inizia con un argomento  scelto dal candidato; poi si passa ad argomenti  trattati nell’ultimo anno di corso; si discutono le prove scritte.

Bonus
            Al candidato con almeno 15 punti di credito e 70 punti di prove di esame può essere attribuito un bonus fino a 5 punti.

Lode
            La Commissione può attribuire la Lode allo studente  che raggiunga i  100 punti senza bonus, purché il candidato allo scrutinio finale  di  terza,  quarta e di quinta abbia conseguito, all’unanimità, il credito scolastico massimo senza fruire di integrazioni e voti superiori ad otto in tutte le discipline e nel comportamento.

·  Su disposizione del MIUR SI NOTIFICANO ai candidati i divieti sotto riportati:
 I Dirigenti scolastici avranno cura di avvertire tempestivamente i candidati che è assolutamente vietato, nei giorni delle prove scritte, portare a scuola telefoni cellulari di qualsiasi tipo (comprese le apparecchiature in grado di inviare fotografie e immagini), nonché dispositivi a luce infrarossa o ultravioletta di ogni genere, e che nei confronti di coloro che fossero sorpresi ad utilizzarli è prevista, secondo le norme vigenti in materia di pubblici esami, la esclusione da tutte le prove.

È inoltre vietato l’uso di apparecchiature elettroniche portatili di tipo “palmare” o personal computer portatili di qualsiasi genere, in grado di collegarsi all’esterno degli edifici scolastici tramite connessioni “wireless”, comunemente diffusi nelle scuole, o alla normale rete telefonica con protocolli UMTS, GPRS o GSM o BLUETOOTH.I Presidenti ed i commissari, dal canto loro, avranno il compito di vigilare sul rispetto del summenzionato divieto, al fine di evitare il verificarsi di episodi incresciosi che, oltre a turbare il sereno svolgimento delle prove scritte, risulterebbero gravemente penalizzanti per gli stessi candidati.
Cuneo lì, 27 maggio 2015

                                                                                                   IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                                           (Prof. Riccardo Serra)

                                                                                             (firma autografa sostituita a mezzo stampa, ex art.3,co 2, d.lgs. 39/93)
