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	CIRCOLARE n.
	15


Agli studenti e docenti delle classi alla Sacra Famiglia
(corso C e 1^D)
Cuneo, 16 settembre 2013 

Oggetto: organizzazione spostamenti classi dalla Sacra Famiglia  alla sede e palestra ex-media 4
Si comunica che a partire dalla prossima settimana e compatibilmente con l’orario  definitivo gli spostamenti delle classi in oggetto e relativa sorveglianza saranno i seguenti.

Classe 1^ C – LUNEDI’ 1^ e 2^ ora gli studenti si presenteranno direttamente in sede per Trattamento Testi con la prof.ssa D’Aniello che poi riaccompagnerà la classe alla Sacra Famiglia per la terza ora.

VENERDI’ 1^ e 2^ora gli studenti si presenteranno direttamente alla ex media 4  per Ed. Fisica con la prof.ssa Barale. La prof.ssa Barale riaccompagnerà la classe alla Sacra Famiglia.
Classe 1^ D – SABATO 1^ e 2^ ora in sede con la prof.ssa D’Aniello per Tratt. Testi.
Soluzione temporanea: la prof.ssa Castellari dalla sede accompagnerà la classe alla Sacra Famiglia.

Classe 3^ C – MARTEDI’ 1^ e 2^ ora gli studenti si presenteranno direttamente alla ex media 4 per Ed. Fisica con la prof.ssa Barale. La prof.ssa Barale riaccompagnerà la classe alla Sacra Famiglia e prenderà la 4^ C. . La prof.ssa Barale riaccompagnerà la classe 4^ C alla Sacra Famiglia.

Classe 5^C – VENERDI’ 3^ e 4^  Ed. Fisica, la prof.ssa Barale prenderà la classe alla Sacra Famiglia per la lezione e la riaccompagnerà alla fine della lezione.
IL DIRIGENTE SCOLASTICO

Prof. ssa Francesca SCARFI’
