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	CIRCOLARE n.
	75


Cuneo, 18 ottobre 2013 

                   A tutti gli studenti -docenti



      Sedi Ipssct-Ipsia-Succursale
Oggetto: ricevimento settimanale parenti 

Si comunica in allegato il prospetto  degli orari di ricevimento dei docenti, che è comunque visionabile sul sito della scuola (www.grandiscuneo.it) . 
I  colloqui durante l'ora settimanale di ricevimento si svolgeranno a partire dal 21 ottobre fino al 15 dicembre  2013  per quanto riguarda il primo trimestre. Successivamente nel secondo pentamestre si svolgeranno  dal 3  febbraio 2014  al 17 maggio  2014. 

Nei suddetti orari, i docenti saranno  a disposizione delle famiglie PREVIA prenotazione del colloquio  (almeno entro il giorno precedente) da parte dei genitori interessati. La prenotazione dovrà essere effettuata sul diario dell’allievo. 
Al di fuori dell’orario di ricevimento indicato,  i docenti, compatibilmente con il loro orario di servizio, saranno comunque disponibili a ricevere le famiglie; in tal caso, però, i genitori dovranno concordare l’orario dell’ appuntamento  con il singolo docente .

Gli alunni sono pregati di prendere nota sul diario degli orari di ricevimento dei propri insegnanti e di comunicarlo alle rispettive famiglie. 

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                                                                                                  (Prof.ssa Francesca SCARFI’)
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