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          A tutti i docenti

Oggetto:
PROGETTO ANTIDISPERSIONE 
per gli alunni del biennio

a.s. 2014/15

PRESENTAZIONE

	Il progetto, rivolto agli alunni del biennio, nasce dall’ esigenza di prevenire la dispersione scolastica promuovendo la motivazione allo studio, il benessere psico-fisico, socio-affettivo e relazionale degli studenti e la loro crescita personale.
Prevede pertanto interventi sia di tipo didattico che educativo, volti a rafforzare e integrare le attività curricolari, che si propongono principalmente di:

1. rafforzare le competenze chiave trasversali (life skills) e la motivazione allo studio attraverso: 
· 4 incontri per le classi prime sul metodo di studio e sulla motivazione all’apprendimento tenuti nei mesi di ottobre/novembre da un professionista esterno in collaborazione con il docente di italiano;

· corsi di prima alfabetizzazione per gli studenti stranieri;

· attivazione di passerelle e di ri-orientamento individuale nel corso degli studi; 

2. rafforzare in itinere le competenze relative alle materie che statisticamente risultano ostiche (matematica, economia aziendale, lingue straniere e fisica) attraverso: 
· corsi di recupero pomeridiani in piccolo gruppo tenuti da docenti curricolari della disciplina specifica coadiuvati da tutors del triennio (PROGETTO STUDIO)
· corsi di recupero pomeridiani per studenti con esigenze educative speciali tenuti da insegnanti di sostegno e corsi di studio pomeridiano guidati da educatori professionali (PROGETTO STUDIO INTEGRATO)

3.  promuovere l’equilibrio emotivo ed il benessere psicofisico attraverso:

· attività laboratoriali, sportive, teatrali e socio-educative, in piccolo e grande gruppo, sotto la guida di adulti competenti;

· counseling psicologico;

· counseling educativo attraverso interventi di educatori professionali nelle assemblee di classe e durante gli intervalli.











il dirigente scolastico








                  Prof. Riccardo Serra

                                                                                  (firma autografa sostituita a mezzo stampa, ex art.3,co 2, d.lgs. 39/93)

