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	CIRCOLARE n.
	125


Agli alunni  e alle famiglie delle classi :

1° C - 2°D – 2°B – 4° B IPSIA
3° E – 3° GL – 4° C IPC

Cuneo, 06.12.2013

Oggetto: Progettazione dell’iniziativa “Progetto orientamento e alleanza montagna-città”

La Fondazione Cassa di Risparmio di Cuneo sta conducendo uno studio di approfondimento per comprendere al meglio le difficoltà di frequenza dei ragazzi residenti nelle vallate cuneesi e per individuare scenari di intervento al fine di garantire ai medesimi pari opportunità rispetto ai coetanei residenti in città.

La prima ipotesi che vorremmo portare alla Vostra attenzione e all’attenzione delle Vostre famiglie riguarda la possibilità di un’accoglienza residenziale soft dei giovani residenti in montagna presso famiglie della pianura. Ciò significa accogliere presso le famiglie dei compagni di scuola i ragazzi che non possono tornare a casa la sera per far vivere pienamente la vita di città e mettere in relazione ragazzi e famiglie che a pochi chilometri di distanza si sentono reciprocamente estranei, complice la barriera più culturale che fisica che ha separato la città dalla montagna.
Lo scambio di esperienze può proseguire poi nei mesi estivi organizzando scuole estive e campi di lavoro in alta valle che coinvolgano anche i giovani di pianura nella conoscenza della montagna e dei suoi mestieri. Un modo per invertire i ruoli, per valorizzare i saperi della montagna e le identità che ad essi si collegano.
Sulla base delle indicazioni sopra citate chiediamo alle famiglie e agli studenti delle classi interessate  di manifestare il proprio interesse rispetto all’iniziativa e di segnalare eventuali osservazioni da consegnare al Coordinatore di classe entro il 15.12.2013 rispondendo alle seguenti domande:
1. Siete interessati al progetto?

2. Ritenete che l’accoglienza soft sia fattibile sia in qualità di famiglie ospitanti che di alunni ospitati?






            F.to in originale            Il Dirigente Scolastico
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