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A tutti gli studenti delle classi 4^ e 5^









A tutti gli insegnanti
oggetto : partecipazione alla “XIX giornata della memoria e dell’impegno in ricordo delle vittime delle mafie” organizzata da LIBERA il giorno 22 marzo 2014 a Latina 

II Ministero dell'Istruzione, dell'Università e della Ricerca, in collaborazione con Libera Associazioni, nomi e numeri contro Ie mafie promuove da tempo la partecipazione alla Giornata nazionale della Memoria e dell'impegno in ricordo delle vittime delle mafie, per tutte Ie scuole di ogni ordine e grado.

Dal 1996 ogni 21 marzo si celebra la Giornata della Memoria e dell'Impegno per ricordare le vittime innocenti di tutte le mafie. Il 21 marzo, primo giorno di primavera, è il simbolo della speranza che si rinnova ed è anche occasione di incontro con i familiari delle vittime che in Libera hanno trovato la forza di risorgere dal loro dramma, elaborando il lutto per una ricerca di giustizia vera e profonda, trasformando il dolore in uno strumento concreto, non violento, di impegno e di azione di pace.

Latina, terra di straordinarie risorse ambientali e di grande vocazione agricola, anche grazie alle fatiche e ai sacrifici di migliaia di migranti, di ieri e di oggi. Ma anche terra segnata da una presenza sempre più grave e diffusa delle mafie, in particolare camorra e ‘ndrangheta, che inquinano l’economia e la politica, distruggono il paesaggio e avvelenano l’ambiente.
A Latina, per sostenere le tante esperienze positive cresciute in questi anni, dalle scuole al territorio, nell’affermazione della legalità democratica. Altrettanti frutti di un impegno che ha bisogno della corresponsabilità di tutti per rafforzare le sue radici.
Come lo scorso anno anche la nostra scuola intende partecipare alla manifestazione.

L’invito è rivolto a tutti gli studenti maggiorenni delle classi 4^ e 5^ e a tutti gli insegnanti.

Le modalità organizzative saranno simili a quelle dello scorso anno (partenza alla sera del venerdì, viaggio in autobus, pranzo e cena al sacco, manifestazione al mattino e incontri/dibattiti/visite al pomeriggio, viaggio di ritorno serata/notte di sabato e domenica).
Ancora da definire costo autobus e orari definitivi.
Per  informazioni e prenotazioni fare riferimento al prof. Danzi e alla prof.ssa Dato.
Cuneo, 23/1/2014
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IL DIRIGENTE SCOLASTICO









   Prof.ssa Francesca Scarfì
