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	CIRCOLARE n.
	166


Cuneo lì , 12/12/2012
A tutti i docenti sez IPSSTC – sez. IPSIA

Ai collaboratori scolastici

                                                                                                      sez IPSSTC – sez. IPSIA
Oggetto :  “ Turni di assistenza durante l’intervallo- Spostamenti duranti i cambi d’ora “

     Desidero fare presente ai docenti e ai collaboratori scolastici gli obblighi di vigilanza a cui sono chiamati nel corso delle ore di servizio prestato e, in particolare, durante l’intervallo  ed il cambio d’ora sono indicati nel Regolamento d’Istituto che invito tutti a rileggere.
I docenti sono tenuti, in particolare, a rispettare i turni d’assistenza e a  posizionarsi nella zona da controllare e ad allontanarsene solo alla fine dell’intervallo, mentre i docenti dell’ora successiva devono trovarsi in prossimità della classe cinque minuti prima del suono del campanello.
     I collaboratori scolastici, durante l’intervallo devono presidiare il corridoio loro assegnato e controllare che tutto si svolga ordinatamente, in particolare bisogna controllare che i ragazzi non usino le scale d’emergenza.

     Il cambio d’ora costituisce un momento particolarmente delicato dal punto di vista della vigilanza, per questo è necessario che ognuno adotti comportamenti responsabili, i docenti affrettandosi negli spostamenti da una classe all’altra, i collaboratori presidiando i corridoi ( tralasciando altre attività per il tempo necessario ) ed, in ogni caso, nella vigilanza bisogna privilegiare il controllo degli studenti più giovani in età.
     Ringrazio tutti per la collaborazione.
.










  IL DIRIGENTE SCOLASTICO










(  Prof.ssa  Francesca SCARFI’)

