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Cuneo, lì 26 Maggio 2014
AGLI ALUNNI DELLE CLASSI QUINTE - IPSSCT
ESAME DI STATO – UTILIZZO DEL COMPUTER DURANTE I COLLOQUI
Si comunica che nei computer messi a disposizione dei candidati durante i colloqui con la Commissione, è installato il seguente software:
· Sistema operativo Windows XP PRO SP3
· Internet Explorer 8

· Mozilla Firefox

· Microsoft Office versione 2003

· File Format Converters

· Open Office 3.4.1
· Power DVD

· Acrobat Reader XI
· VLC 2.0.7 VideoLAN Player

I computer sono dotati di lettore DVD, porte USB 2.0, monitor LCD 19” e verranno collegati anche al videoproiettore.
Si raccomanda a quanti intendano utilizzarli durante i colloqui, di verificare la compatibilità con l’hardware e soprattutto con il software installati. Documenti creati con versioni di Microsoft Office successive alla versione 2003 potrebbero non aprirsi come previsto e rendere inutilizzabile la presentazione. Occorre inoltre verificare che i supporti sui quali sono state salvate le tesi (chiavette USB, CD, DVD) siano compatibili con l’hardware dei computer.
Si ricorda che non potrà essere installato ulteriore software o ulteriore hardware e che non sarà accessibile il collegamento ad Internet. 
I computer sono attualmente utilizzati nel laboratorio “Informatica 2” ed è possibile e consigliabile provare la presentazione della propria tesi entro il 14 giugno 2014, contattando l'assistente tecnico.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                              (Francesca SCARFI’)
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                                                                               A TUTTI GLI ALUNNI

                                                    IPSSCT

AGLI UTENTI DEI LABORATORI DI INFORMATICA IPSSCT

ELIMINAZIONE CARTELLE E FILE DAL SERVER DEI LABORATORI
Si comunica che nei mesi estivi verranno reimpostati e rinnovati la configurazione della rete LAN dei laboratori e dei server di gestione, con conseguente eliminazione di tutte le cartelle e di tutti i file presenti su “Server 3”. Coloro che intendono conservare i propri documenti devono provvedere a salvarli su supporti personali entro il 14 giugno 2014.

IL DIRIGENTE SCOLASTICO
                                                                              (Francesca SCARFI’)
