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	CIRCOLARE n.
	367


A TUTTE LE CLASSI  2^ -4^
IPSIA

E DOCENTI

Oggetto: CORSO DI FORMAZIONE GENERICA E SULLA VALUTAZIONE DEL RISCHIO

Nei giorni 13 e 20 maggio dalle ore 9.00 alle ore 13.00 presso il cinema Monviso tutte le classi seconde e quarte dell’Istituto seguiranno il corso di cui all’oggetto tenuto dall’Ing. Bianchi Alberto formatore ai sensi dell’art. 37 del D.lgs 81/2008  Ciò consentirà alle aziende che vorranno accogliere i nostri studenti per le attività di stage e alternanza  scuola/lavoro di dover adempiere solo all’obbligo della formazione specifica alla sicurezza, ove prevista.

Gli studenti entreranno regolarmente a  scuola alla 1^ ora di lezione per la rilevazione delle presenze e si avvieranno al cinema Monviso alle ore 8.30 accompagnati dagli insegnanti secondo turni di assistenza che saranno comunicati.  A conclusione dei lavori gli studenti saranno liberi di rientrare presso il proprio domicilio.
Gli studenti dovranno portare con sé materiale utile per la presa appunti e lo svolgimento di una prova di verifica a fine mattinata.


Il giorno 20/05 verranno consegnati  gli attestati alla presenza delle autorità. Vista la rilevanza delle attività si raccomanda agli studenti di adottare un comportamento di assoluta correttezza (pena l’esclusione dal corso di formazione )e ai docenti di svolgere meticolosamente il compito di sorveglianza e di segnalare i casi di condotta inadeguata da parte degli studenti.
Turni di assistenza LUNEDI’ 13 MAGGIO E LUNEDI’ 20 MAGGIO:

2 A: PAROLA (SOSTITUITA DA RAVAIOLI IN 1C ALLA 2H- DA ROMANO IN 3 A ALLA 4H – DA BARALE IN 3 A ALLA 5H)
2B:ARABIA (SOSTITUITO DA GHIBAUDO IN 1B ALLA 3H – DA VINCI IN 1B ALLA 5H)
2C:MURGI (SOSTITUITA DA MOREL  IN 1 A ALLA 3H)
2D:BRAMARDI GIOVANNI (SOSTITUITO DA  MOREL ALLA 5H IN 1D)
4 A:BIANCO 
4BC:GIORGIS  
4M:CONTE (SOSTITUITO DA  PONTEPRINO  IN 3D ALLA 4H – DA BRAMARDI CLAUDIO IN 3D ALLA 5H)
Cuneo lì , 9 maggio 2013 









IL DIRIGENTE SCOLASTICO
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