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Cuneo,  lì 12 giugno 2014






Ai docenti IPC






Agli studenti IPC con sospensione del giudizio
OGGETTO: corsi recupero estivi IPC 
Si comunica in allegato il calendario dei corsi di recupero/sportelli estivi per gli studenti con sospensione del giudizio e verifica all’inizio del mese di settembre 2014, ad eccezione degli eventuali corsi calendarizzati dai singoli docenti insieme alla classe in modalità FAD.
Poiché nel periodo estivo le classi  2^, 3^ e 4^ sono coinvolte in  percorsi di alternanza scuola-lavoro e stage, si porta a conoscenza degli studenti la possibilità di assentarsi dallo stage aziendale, previa tempestiva comunicazione all’azienda ospitante,  per il tempo necessario ad assicurare la propria presenza ai corsi di recupero estivi in considerazione del fatto  che le convenzioni di stage con le imprese riguardano un arco temporale più lungo e flessibile. 
GLI STUDENTI SONO PREGATI DI PRESENTARSI AI CORSI DI RECUPERO CON IL PROGRAMMA SVOLTO, I COMPITI ASSEGNATI PER LE VACANZE E IL LIBRO DI TESTO.

Gli alunni destinatari dei corsi di recupero/sportelli sono invitati a partecipare agli stessi; in caso contrario la famiglia deve giustificare con istanza scritta la mancata partecipazione. 

Si ricorda che:

· i docenti delle materie curricolari dei relativi consigli di classe mantengono la titolarità didattica e sono pregati di consegnare ai docenti che effettuano i corsi si recupero i programmi svolti.
· i docenti che terranno i corsi di recupero e sportelli estivi riceveranno la nomina e potranno ritirare i registri presso la segretaria didattica; al termine delle attività svolte, dovranno consegnare al DSGA  i registri o i prospetti relativi entro il 31 agosto 2014.

· per  le materie, per le quali in sede di scrutinio è stata indicata la voce “sportello”, ma a causa di un numero non sufficiente di alunni non è stato attivato il relativo corso, ogni docente è tenuto ad accordarsi personalmente con gli allievi per individuare strategie di recupero. 
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