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Alle classi: 5^ dell’i.p.c., i.t.t. e i.p.s.i.a.  
Oggetto: Viaggi di Istruzione 2014-2015 classi 5^ 
La Commissione Viaggi ha individuato per il presente anno scolastico la seguente meta: PARIGI E VERSAILLES (costo: € 310,00) 

di cui 295,00 da versare sul c/c dell’istituto in due soluzioni: la 1° da 150,00 € e la 2° da 145,00 € 
Durata 5 giorni 
La quota comprende: pullman Cuneo-Parigi, trattamento mezza pensione in hotel due stelle superiore semicentrale con acqua ai pasti (cene in centro città) – gita sul Bateau Mouche – salita sulla Tour Eiffel –ingresso alla Reggia di Versailles con audioguida - due uscite serali con il pullman a disposizione - 
costi calcolati in base a 50 partecipanti. 
La quota non comprende: i biglietti della metropolitana (a questo proposito saranno raccolti 15 € durante il viaggio di andata da ogni docente accompagnatore) – i pranzi e la cena dell’ultimo giorno – eventuali ingressi non previsti.
Si ricorda che la partecipazione al viaggio d’istruzione è vincolata all’adesione dei 2/3 del totale degli alunni, l’adesione di ogni classe deve essere data (allegando un elenco alfabetico dei partecipanti controfirmato dagli stessi) entro il  30 ottobre 2014 unitamente alla ricevuta del versamento dell’acconto pari a € 150,00. Un docente della Commissione Viaggi di istruzione  passerà in classe a ritirare adesioni e ricevute di versamento.
Nota bene: 

· Non sono previsti interventi economici a favore degli allievi da parte del nostro Istituto per il suddetto Viaggio d’Istruzione.

· Nel caso in cui l’acconto non venga versato entro il 30 ottobre 2014 si è esclusi dalla partecipazione. 

· Se l’allievo-allieva rinuncia successivamente, l’acconto verrà restituito in parte e solo se possibile.

· Il saldo (€ 145,00) dovrà essere effettuato entro l’8 gennaio 2015 poiché il viaggio di istruzione si effettuerà tra il 21 febbraio ed il 1° marzo 2015
· La commissione viaggi di istruzione si riserva, su indicazione dei Consigli di Classe, la possibilità di escludere alunni per motivi di sicurezza-disciplina.
Cuneo, 30 settembre 2014 







              Il Dirigente Scolastico








(prof. Riccardo SERRA)

                                                                                                     (firma autografa sostituita a mezzo stampa, ex art.3,co 2, d.lgs. 39/93)

