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	CIRCOLARE n.
	182


ALLE CLASSI SECONDE 
 IPSIA , IPSSCT , ITT
 e ai  DOCENTI interessati
Cuneo lì , 27 gennnaio 2015
Oggetto: CORSO DI FORMAZIONE GENERICA E SULLA VALUTAZIONE DEL RISCHIO

Nei giorni di sabato 31 gennaio  e sabato 7 febbraio 2015, dalle ore 9.00 alle ore 12.40, presso il cinema  Monviso di  Cuneo, tutte le classi di cui sopra seguiranno il corso di cui all’oggetto tenuto dall’Ing. Bianco Alberto, formatore ai sensi dell’art. 37 del D.lgs 81/2008; questo consentirà alle aziende che vorranno accogliere i nostri studenti per le attività di stage e alternanza  scuola/lavoro di dover adempiere solo all’obbligo della formazione specifica alla sicurezza, ove prevista.

Gli studenti entreranno regolarmente a  scuola alla 1^ ora di lezione per la rilevazione delle presenze e si avvieranno al cinema Monviso dalle ore 8.10 accompagnati dagli Insegnanti della prima ora di lezione, i quali, salvo diversa disposizione da concordarsi con il Prof. Garavagno e la Prof.ssa Lerda, presteranno assistenza fino alla conclusione del corso.
Gli studenti, che dovranno portare con sé materiale utile per la presa appunti e lo svolgimento di una prova di verifica a fine mattinata, al termine dell’incontro saranno liberi di rientrare presso il proprio domicilio.
I Proff. Tomaciello, Lerda e Del prete individueranno gli accompagnatori e i docenti con incarico di vigilanza.








             IL DIRIGENTE SCOLASTICO









             Riccardo SERRA

                                                                                                                               (firma autografa sostituita a mezzo stampa, ex art.3,co 2, d.lgs. 39/93)
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