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  Agli allievi delle classi 3^, 4^ e 5^

  IPSSCT

Oggetto: Giornata bianca
Gli insegnanti del dipartimento di educazione fisica dell’IPSSCT organizzano un’uscita didattica sulla neve presso il comprensorio di Artesina il giorno venerdì 6 marzo 2015. L’attività rientra nel progetto “Gruppo sportivo” ed è finalizzata ad un approccio allo sci alpino e allo snowboard. 

Sono previste 3 ore di lezione con maestri F.I.S.I. per gruppi , suddivisi in livelli (principianti/intermedio/avanzato).

La quota di partecipazione è di € 35,00 comprensiva di trasporto, skipass  e 3 ore di lezione.

Sarà possibile affittare l’attrezzatura (scarponi, sci o snowboard) in loco al prezzo di € 7,00  più     € 2,00 di casco (obbligatorio).

La quota di iscrizione di € 35,00 deve essere versata sul conto corrente della scuola n° 86048758 (prestampato disponibile in segreteria ). L' attestazione di avvenuto pagamento e l’autorizzazione firmata vanno consegnate alle  insegnanti di educazione fisica Lorenzelli e Carignano entro mercoledi'18 febbraio 2015.

Si fa presente che gli allievi esonerati dalle lezioni di educazione fisica non possono iscriversi alla suddetta giornata.

Nel caso in cui non si raggiungesse il numero minimo di partecipanti le quote saranno restituite. Agli allievi che non parteciperanno per motivi non imputabili all'organizzazione, saranno restituiti € 15,00 in quanto la Scuola Sci Artesina tratterrà la somma di € 20, 00 come penale.

Seguirà circolare esplicativa con il programma della giornata.

                                                                                                 IL DIRIGENTE SCOLASTICO

                                                                                                      (Prof. Riccardo SERRA)

                                                                                    (firma autografa sostituita a mezzo stampa, ex art.3,co 2, d.lgs. 39/93)
